

УТВЕРЖДЕНО:

председатель Комитета по
ветеринарии Мурманской области


А.Е. Касаткин

ДОКЛАД О ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ ЗА 2021 ГОД

В отчетном году Комитет по ветеринарии Мурманской области (далее – Комитет) осуществлял надзорные полномочия в соответствии с постановлением Правительства Мурманской области от 17.03.2020 № 118-ПП «Об утверждении Порядка организации и осуществления государственного надзора в области обращения с животными на территории Мурманской области».

В 2021 году проведено двенадцать проверок юридических лиц, в том числе одна проверка приюта для животных в г. Североморске состоялась в плановом порядке. По результатам проверок хозяйствующим субъектам было выдано девять предписаний. Ввиду того, что в 2020 году проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились, сравнительный анализ статистических данных будет некорректен.

В отношении граждан, содержащих животных, в 2021 году было проведено 46 внеплановых проверок, что в 4 раза больше показателя 2020 года (11 проверок). Количество выданных физическим лицам предписаний составило 29, это в 3 раза больше, чем в 2020 году.

Проверки было проведены на основании поступивших обращений, материалов, содержащих сведения о нарушении владельцами животных законодательства в области обращения с животными. В жалобах заявители сообщали о несоблюдении владельцами животных требований к обеспечению безопасности людей, других животных во время выгула питомцев, нарушении прав и законных интересов жильцов многоквартирных домов на тишину и покой, о необеспечении уборки продуктов жизнедеятельности животных.

В порядке, установленном статьей 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», хозяйствующим субъектам объявлено 18 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

Указанные профилактические меры приняты 9 раз в отношении ООО «Прогресс Ай-Ти», 3 раза – ММБУ «ЦСЖ», 4 – общественных

организаций (приютов для животных), 2 раза – индивидуального предпринимателя.

В деятельности хозяйствующих субъектов усматривались признаки нарушения требований к транспортировке и содержанию отловленных животных, стерилизации и ведению послеоперационного ухода, видеозаписи процессов отлова и выпуска особей на прежние места обитания, размещению предусмотренных сведений о животных, обустройству приютов, пр. Комитетом осуществлялся контроль исполнения предостережений.

В 2021 году Комитет обеспечил рассмотрение 1028 материалов проверок, проведенных органами полиции, в которых содержались сообщения граждан о ненадлежащем содержании животных. Граждане жаловались на соседей, допускающих выгул собак без поводков и намордников, загрязнение мест общего пользования в многоквартирных домах экскрементами животных, на лай (вой) собак, покусы животными.

По результатам рассмотрения поступившей информации направлено:

- 148 запросов в подведомственное учреждение о наличии у животных профилактической вакцинации против бешенства, соблюдении сроков и порядка предоставления покусавших животных;

- 924 ответов лицам, обратившимся в органы полиции;

- 645 писем владельцам животных с разъяснением норм законодательства в области обращения с животными.

В связи с установлением признаков нарушений законодательства Российской Федерации в области ветеринарии 124 материала передано в Управление Россельхознадзора по Мурманской области, уполномоченное на осуществление государственного ветеринарного надзора.

По сравнению с 2020 годом количество направленных в Россельхознадзор материалов сократилось в 3,5 раза. Это объясняется принятием новых ветеринарных правил, в которых отсутствует норма о проведении обязательной вакцинации собак против бешенства, но закреплена обязанность владельцев доставлять покусавших животных в течение 12 часов в государственное ветеринарное учреждение для осмотра и карантинирования. Практически никогда это требование гражданами не выполняется. Путем направления письменной корреспонденции владельцам животных разъясняются обязательные требования, сообщается об административной ответственности за их нарушение.

В связи с вступлением в силу Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» Комитетом был разработан проект постановления Правительства Мурманской области «Об утверждении

Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области обращения с животными на территории Мурманской области».

В установленном порядке нормативный правовой акт был принят 09.12.2021.
